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令和６年第２回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和６年２月19日（月）午後２時00分 

   場所 能勢町役場本館会議室（１） 

 

２．出席委員 

教育長 加堂 恵二  職務代理者 中澤 安弘  委 員 市村 依子 

委 員 的場 麻子  委 員 泉 孝英 

 

３．事務局職員出席者 

教育次長 百々 孝之、学校教育総務課長 奥 成久 

学校教育総務課付学校指導担当課長 川本 重樹、生涯学習課長 松田 正弘 

学校教育総務課教育総務担当係長 小坂 和正 

 

４．議事の次第  

百々次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

本日は、暦の上では「雨水」です。雪が雨へと変わって降り注ぎ、降り積

もった雪や氷もとけて水になる頃という意味ですが、今年は、例年に比べて

寒さもましなので、実感はわきにくいかもしれません。それでも季節の変わ

り目を感じる時期を迎えたんだなあと思う次第でございます。とはいえ、三

寒四温の時期に差し掛かってまいりますので、各委員の皆様、お身体にはご

自愛ください。 

それでは定例会を始めてまいります。会議録の署名について、第２回定例

会会議録署名委員は、泉委員にお願いします。 

それでは議事に入ります。 

議案第２号「能勢町教育委員会所管に係る令和５年度３月補正予算につい

て」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

この議案第２号と次の第３号については、来る３月４日に開会される３月

定例会議において提出される予定の議案のうち、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第29条に規定されている「歳入歳出予算のうち教育に関する

事務に係る部分その他特に教育に関する事務について定める議会の議決を経

るべき事件」に該当するものについて、教育委員会の意見を求めるもので

す。 

本件については、令和５年度一般会計補正予算（第８号）に係るもので
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加堂教育長 

 

 

市村委員 

 

 

奥課長 

 

加堂教育長 

 

 

 

一同 

す。 

今回の補正については、５ページに添付している財政部局から示された基

準に基づく減額補正となっています。 

まず、学校教育総務課関係の補正です。 

１ページ及び２ページについて、それぞれ歳出欄に記載のとおり、事務局

費、学校管理費及び教育振興費において、節単位で500千円以上の不用額とな

るなど、減額基準に該当する見込みであることから、需用費や委託料、負担

金補助及び交付金などにつき減額することとするものです。合計で7,350千円

の減額です。 

需用費の光熱水費については、昨年度に比して電力量が減になったことに

加え電気料金を構成する燃料調整単価等が引き下げられたことにより不用額

が見込まれることから、5,500千円の減額とします。つぎに、自立学習支援委

託料については、アフタースクールの実施回数による不用額見込みを減額す

るものです。 

次に生涯学習課関係ですが、３ページについては、理由・目的欄に記載し

ていますとおり、淨るりシアター施設整備事業において、工事請負費の落札

差金が見込まれるため減額補正を行うもので、7,300千円を減額します。 

最後に４ページ、これは歳入のみの補正です。理由・目的欄に記載のとお

り、理財課所管の大阪府市町村振興協会交付金につき、能勢人形浄瑠璃創造

発信事業をその対象事業として交付されることが決まったことを受け、当初

予算において当該事業に充当するために計上していた芸術文化振興基金繰入

金を減額するものです。7,500千円を減額します。 

議案第２号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくよう

よろしくお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

５ページの財政部局から示された基準のうち、最下段に記載されている注

意の内容の意味を教えてください。 

 

 ※これまでの３月補正後にあった事例を説明し、注意の内容を説明。 

 

 他にございませんか。 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第２号は原案のと

おり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 
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異議がないようですので、議案第２号は承認することに決定しました。 

 

続きまして、議案第３号「能勢町教育委員会所管に係る令和６年度当初予算

について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

本件については、先ほどの補正予算と同様、地教行法の定めるところにより、

令和６年度一般会計当初予算に係るものについて、意見を求めるものです。 

議案として添付している資料は、議会に提出する当初予算説明資料の教育委

員会部分の抜粋です。これに基づいて、少しお時間をいただき、主だったとこ

ろのご説明をさせていただきます。 

まず、学校教育総務課です。１ページをお願いします。 

歳入については、前年度比2,459千円、20.1％増の14,704千円の計上です。

高校生の地域留学推進のための高校魅力化支援事業補助金の皆増、学校給食に

係る職員等学校給食費徴収金の増などにより増額となっています。 

２ページの歳出です。前年度比△3,680千円、1.7％減の216,655千円の計上

です。前年度と比較し、学校施設整備事業が大きな減額となったことにより、

能勢地域学校連携・一貫教育事業やICT教育環境管理事業などの増要素はある

ものの、減額となっています。 

５ページをお願いします。能勢地域学校連携・一貫教育事業です。令和５年

度に「地域みらい留学365」の事業採択を受け募集活動を行ったところです。

引き続き国の事業を活用し、「地域みらい留学」による豊中高校能勢分校留学

生を大阪府外から募集することとしています。 

７ページをお願いします。子ども支援対策事業です。令和４年度に設置した

教育支援センター、通称「チャージング」について、引き続き所要の予算を計

上して支援をしていくこととしています。専門職の派遣回数の増やスクリーニ

ングに係る委託料計上により前年度比26.6%増の予算となっています。 

８ページをお願いします。英語教育推進事業です。児童生徒のコミュニケー

ション能力育成の支援を行うため、JETを活用したALTを数年ぶりに配置するこ

ととしています。JETによるALT派遣経費の増により前年度比11.6%増の予算と

なっています。 

９ページをお願いします。学力向上支援事業です。７～９年生を対象にアフ

タースクールを実施しているものですが、運営の実態から委託料の精査をした

ことにより前年度比13.3％減の予算となっています。 

10ページの下段をお願いします。ICT教育環境管理事業です。ICT教育環境整

備方針に基づき、「主な増減理由」のところに記載のとおり、一部の端末及び

機器の保守更新に伴う委託料の増により、前年度比23.4％増の予算となってい

ます。 
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11ページの上段をお願いします。学校施設整備事業です。夏場における能勢

ささゆり学園体育館の教育環境向上を図るためスポットクーラー14台を購入

することとしています。昨年度はスクールバス購入、トイレ洋式化に伴う改修

工事等を行ったことによる大きな予算額となっていたため、前年度比83.0%減

の大きな減となっています。 

その下、学校給食無償化事業です。令和５年度から、学校給食法の規定によ

り保護者負担が原則とされている学校給食費を無償としたため、所要の予算を

計上しており、引き続き学校給食無償化を実施するものです。一般会計におい

て需用費の給食材料費として予算を計上し、学校の給食会計でお金を管理する

ことなく、直接食材納入業者に支払う形態、いわゆる公会計により運営してい

るものです。 

12ページをお願いします。就学援助費です。対象者数の増見込みによる前年

度比2.7%の増となっています。 

次に、生涯学習課です。 

13ページをお願いします。 

歳入については、前年度比△6,743千円、21.5％減の24,688千円の計上です。

淨るりシアターに関係する会館入場料、芸術文化振興基金繰入金及び文化・芸

術活動助成事業助成金などの減要素により、比較的大きな減額の予算となって

います。 

14ページの歳出です。前年度比△12,879千円、9.1％減の128,717千円の計上

です。新生涯学習施設整備事業の増要素はあるものの、淨るりシアター施設整

備事業やけやき資料館施設整備事業の終了に伴う皆減、淨るりシアター自主事

業や能勢人形浄瑠璃創造発信事業の減要素などにより、比較的大きな減予算と

なっています。 

17ページの下段をお願いします。淨るりシアター自主事業です。淨るりシア

ター会館30周年記念事業が終了したことにより減となっています。 

18ページの上段をお願いします。能勢人形浄瑠璃創造発信事業です。令和４

年度から３か年事業として実施している、一般財団法人地域創造による助成事

業の３年目の取組となります。令和６年度においては新たな演目を上演するこ

ととしています。 

19ページの上段をお願いします。淨るりシアター施設整備事業です。更新時

期を迎えることとなる舞台吊物機構（幕更新）を実施するため、予算を計上す

るものです。 

19ページの下段をお願いします。新生涯学習施設整備事業です。これについ

ては、後ほどご説明をさせていただきます。 

21ページの下段をお願いします。天然記念物診断・保全対策事業です。野間

の大けやき周辺柵補修が終了したことに伴い、減となっています。 

22ページの上段をお願いします。文化財説明板整備保守事業です。これは、
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昨年度に引き続き文化財説明板を改修するものであり、令和６年度におきまし

ては、６か所の看板を改修する予定です。 

23ページの上段をお願いします。生涯学習講座事業です。減額率としては比

較的大きな減となっていますが、好評のシニア向け初心者スマホ教室を継続す

るとともに、令和５年度より実施した生活応援講座を引き続き実施していきた

いと考えています。 

以上が当初予算の概要となります。 

 

つぎに24ページと25ページです。これは毎年当初予算に係る議案審議の際に

ご説明している能勢町ICT教育環境整備方針に係る各種事業の進捗状況をお示

ししている資料です。 

区分１に掲げる項目ごとに区分２として「計画」と「実績」を記載していま

す。「計画」については、平成31年２月に策定し、令和２年２月に改訂した整

備方針の別紙２として掲げた整備計画に記載されている内容をそのまま記載

しています。「実績」については、令和５年度までの見込みも含む実績と、令

和６年度当初予算の状況を記載しています。 

ご覧いただいたらお分かりのとおり、国の方針の前倒しもあり、ハード的な

環境の整備は令和２年度までに完了しているところです。令和３年度以降につ

いては、ICT支援員の配置や整備した機器、ソフトウェアの保守が主なところ

となっていますが、令和５年度からは、教職員により対応することとして、ICT

支援員の配置を見送っています。 

25ページの中ほどにある、デジタル教科書については、令和５年度は補正予

算において前期課程の予算措置を行っています。 

最後に、生涯学習課で新たに業務を行うこととなった公共施設再編整備事業

（生涯学習施設整備）についてご説明いたします。 

この件については、住民の多様な学習・文化活動を更に支援していくために、

昨年度策定した「旧庁舎周辺整備基本計画」に基づく生涯学習施設整備を教育

委員会で行うこととなったところです。 

配布した「旧庁舎周辺整備基本計画策定業務 基本計画報告書」をご覧くだ

さい。この報告書については、昨年度に町長部局において業務を実施し基本計

画が策定されており、町ホームページにおいて掲載されているものとなりま

す。 

29ページをお願いします。利用建物の方針について記載されていますが、「計

画敷地内の既存建築（新耐震基準）は劣化により著しく性能が落ちている場合

以外は、SDGｓの観点から修繕の上利用し、環境負荷を減らすこととする。」と

されています。 

続いて37ページをお願いします。生涯学習施設の配置検討において、第１案

を採用することとし、既存体育館を改修し、生涯学習施設を移設する案が採用
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されています。 

もう一度29ページをお願いします。（２）旧久佐々小学校体育館の劣化状況

について記載されています。築23年が経過しているため劣化が確認されてお

り、その内容は、記載のとおりとなっています。 

次に55ページをお願いします。今後の留意事項として本整備計画を俯瞰し、

再編整備の次段階に向かうにあたり、留意すべき事項が列記されています。上

から７つ目の項目において、生涯学習施設として改修予定の旧久佐々小学校体

育館は、本業務では目視確認で劣化状況はリニューアルに支障ないと判断した

が、コンクリート試料採取により、劣化診断を行い躯体の安全性を確認するこ

とが望ましいとされています。 

こうした内容を踏まえまして、移転対象となる旧久佐々小学校体育館施設の

劣化状況等について診断を行い、新しい生涯学習施設の検討を進めていきたい

と考えています。 

配布した資料、旧久佐々小学校体育館劣化診断調査業務についての資料をご

覧ください。劣化診断調査の目的、旧久佐々小学校体育館の劣化状況を示す資

料となっています。 

＜以下資料に基づき説明。＞ 

大変雑ぱくなものとなりましたが、議案第３号についての説明は以上で

す。ご審議の上、お認めいただくようよろしくお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

 説明資料７ページ、子ども支援対策事業の増減理由に記載されているスク

リーニングクラウドサービスの内容はどういうものですか。 

 

 児童生徒について、教員だけでなく、スクールソーシャルワーカーやスク

ールカウンセラー及び福祉課との状況把握や情報共有を行うためのシステム

です。 

 

 ICT教育環境整備事業進捗状況の令和６年度校務支援システムの予算措置の

内容はどのようなものか。また、今後の予算見込みはどうなりますか。 

 

 既存の校務システムの保守が主で、若干のシステム変更も含みます。今後

の予算見込みについては、１人１台端末の更新と同様、令和８年度の更新を

見込み、そこまでの間は保守期間が５年を超過すると、保守委託料が増加し

ますので、予算が増加する見込みです。 
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加堂教育長 

 

 22ページ、文化財説明板整備保守事業で改修する６箇所は、どこを予定し

ていますか。 

 

場所については、令和６年度に文化財審議委員と協議し、決定させてもら

いますので、現在は未定です。 

 

 ９ページ、学力向上支援事業の主な増減理由として、自立学習支援実施委

託料の減となっていますが、現状の予算から減額するということですか。 

 

 そのとおりです。減額にあたる予算の内容は、アフタースクールの塾講師

に係る委託料で、これまで、１回の開催につき塾講師２名分の委託料を予算

の中に含めていました。現在の参加者は昨年度の８名から12名に増加してい

ますが、塾講師を１回に２名依頼する目安となる20名の参加までには、次年

度においても達成する可能性が低いことから、塾講師１名分のみの委託料を

予算として計上することとしたためです。 

 

説明資料５ページ、能勢地域学校連携・一貫教育事業に記載されている地

域みらい留学365に関係する経費はどのような予算になりますか。 

 

説明資料中「主な歳出」欄に記載されているもののほとんどが関連経費に

あたります。 

 

 細かいことになりますが、21ページの放課後居場所づくり推進事業では

「スマホ（端末）」と表記され、23ページの生涯学習講座事業では「スマート

フォン」と表記されていますので、統一した方がいいのではないでしょう

か。 

 

 ご指摘については、今後に善処します。 

 

 他に何かございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第３号は原案のと

おり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第３号は承認することに決定しました。 
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一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

川本課長 

 

 

 

 

 

続きまして「令和６年第２回定例会会議録」の承認を行います。 

何か意見などがあればお願いします。 

 

 ないようですので、「令和６年第２回定例会会議録」については、承認して

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

「令和６年第２回定例会会議録」を承認します。 

次に「教育長報告」を行います。 

 

２月２日(金)体力向上の取組報告会を行いました。 

２月13日(火)校長・副校長会を開催しました。 

      令和６年度新採教員オリエンテーションを開催しました。 

２月15日(木)大阪府市町村教育長・主管課長会が開催されました。 

２月16日(金)大阪府町村教育長会が開催されました。 

２月19日(月)教育委員会定例会を開催しています。 

２月20日(火)教頭会を開催します。 

２月22日(木)豊能地区教職員人事協議会が開催されます。 

２月28日(水)豊中高校能勢分校卒業式が開催されます。 

 

引き続き「議会関係」です。 

２月15日(木) ２月会議本会議が開催されました。 

 

続きまして、その他に入ります。 

その他について、事務局より何かありますか。 

 

〇後援名義の使用許可について 

 ※配布資料により説明 

 （後援名義） 

 ・やまぼうし・門家コンサートⅢ～届け音楽の力！響け能勢の地に！～ 

 

〇令和５年度「全国体力・運動能力、運動習慣等調査」能勢町の結果概要（案）

について 

 ※配布資料により説明 

※前回定例会時配付後、各委員からの意見を踏まえた修正箇所等について説

明 
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加堂教育長 

 

市村委員 

 

 

 

川本課長 

 

川本課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

百々次長 

 

これについて、何か質疑はございませんか。 

 

 ３ページの≪今後の取組について≫の２つ目の「○より良い生活習慣の定着

に向けた取組の推進」の終わりから２行目にある「家庭と連携を保ちながら」

は「家庭との連携を保ちながら」にした方が文章としてつながると思います。 

 

 ご指摘のとおり修正します。 

 

〇令和５年度能勢町教育委員会視察報告 

 ※配布資料により説明 

 ・広島県視察…視察日：令和5年11月8日（水）～9日（木） 

        視察先：県教育センター、東広島市立高屋中学校、 

廿日市市立宮園小学校 

 

 ・広島県視察…視察日：令和6年1月22日（月）～23日（火） 

視察先：府中市立府中学園、常石ともに学園  

 

 ・小中一貫全国サミットin品川…視察日：令和6年1月25日（木）～26日(金) 

視察先：品川区立豊葉の杜学園 

 

 ・教師海外研修…視察日：令和5年12月24日（日）～30日（土） 

視察先：カンボジア王国（プノンペン・スバイリエン） 

 

 

他に何かございませんか。 

ないようですので、次回定例会等の日程調整を行います。 

 

令和６年第３回定例会を３月14日（木）午後２時、令和６年第１回臨時会を

３月28日（木）午後２時としておりましたが、よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和６年第３回定例会は、３月14日（木）午後２時から、令和６年第１回臨

時会を３月28日（木）午後２時からと決定します。 

続きまして、令和６年第４回定例会の日程調整を事務局からお願いします。 

 

令和６年第４回定例会は４月24日（水）午後２時からを提案します。 
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加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

加堂教育長 

 

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和６年第４回定例会は、４月24日（水）午後２時からを予定します。 

他にございませんか。 

（特になし） 

 

ないようですので、これで本日の定例会を終了いたします。 

 

  

       （閉会 午後３時２０分） 
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